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Litomyšl je známá svou krásou, historií a kulturou. Ale víte, že tohle město umí být také
pořádně hravé? I letos jsme se v Litomyšli rozhodli zaměřit na ty nejdůležitější návštěvníky
– na děti a jejich rodiny. A věřte, že nuda u nás rozhodně nehrozí!

Druhým rokem probíhá pohádková hra Sgrafíkova cesta, součást dětského programu Litomyšlení,
která vás zavede do světa renesančních arkád, tajemných sklepení a kouzelných zahrad. Malý
Sgrafík ztratil svou podobu a jen děti mu ji mohou pomoci znovu najít! „Když sochař Olbram Zoubek
v minulém století opravoval fasádu litomyšlského zámku, na jedno psaníčko zapomněl. Tohle
psaníčko nám ožilo a jmenuje se Sgrafík“, vysvětluje Tereza Kučerová, autorka hry a dodává: “Je to
veselý kamarád, ale něco mu schází! Rádi bychom poprosili všechny děti a jejich rodiče, aby pomohli
našemu Sgrafíkovi najít zpátky svoji podobu. Nebudou na to sami - pomůže jim i Olbramova vnučka
Maruška.“ „Tato rodinná hra propojuje zábavu s poznáním historie, uměním a architekturou. Na
každém zastavení na vás čeká nový úkol, a s každým splněním jste o krok blíž k cíli.“ říká Helena
Hendrych ze Zámeckého návrší a upřesňuje, jak s hrou začít: „Průvodce celou hrou a herní plán
naleznou zájemci v informačních centrech a na většině stanovišť.“ Dětský program Litomyšlení
zahrnuje Bludiště historií zámku v zámecké konírně, Račte vstoupit v muzeu či Vzhůru k andělům v
piaristickém chrámu.

V letošním roce si připomínáme 100 let od narození Olbrama Zoubka. Při této příležitosti
doporučujeme návštěvu revitalizovaného zámeckého sklepení se Stálou expozicí soch Olbrama
Zoubka či bytovou výstavu Můj tati „O“, kterou provází až do poloviny srpna dcera Eva. Připravili
jsme také brožuru Po stopách Olbrama Zoubka v Litomyšli. V tomto materiálu nechybí ani mapička s
vyznačením míst, která v souvislosti s Olbramem Zoubkem stojí za to vidět.

Rodinná městská únikovka Bedříšek a stroj času vás provede Litomyšlí ve stopách malého
Bedřicha Smetany. „Hlavním úkolem je najít všechny součástky rozbitého časostroje, aby se malý
Bedříšek mohl vrátit k rodičům a sestrám, dospět a stát se slavným hudebním skladatelem,“
vysvětluje Iva Pekníková, ředitelka Městské knihovny Litomyšl a pokračuje:„Budete putovat po
Litomyšli, hledat indicie, plnit úkoly, a nakonec sestrojíte stroj času. K tomu abyste si mohli zahrát,
potřebujete chytrý telefon a najít Bedříškův QR kód. K dispozici bude i hrací karta, na kterou si
budete moci zaznamenávat svoje pokroky v pátrání.“ Tato hra byla spuštěna v loňském roce při
příležitosti dvoustých narozenin Bedřicha Smetany a získala si od té doby již mnoho příznivců.

Větším dětem doporučujeme i návštěvu revitalizovaného Rodného bytu Bedřicha Smetany v
Zámeckém pivovaru. „Interiérová instalace dobového domácího prostředí je propojena s
multimediální expozicí,“ vysvětluje ředitel Regionálního muzea v Litomyšli René Klimeš a dodává:
“Životní osudy proslulého hudebního skladatele vám odvypráví sám sedmiletý Bedříšek, v hudebním
salónu vám v animovaném filmu představíme Smetanova vrcholná díla.“

K celorepublikovému projektu „Hrady, zámky, památky…patří dětem“ se přidává i Státní zámek
Litomyšl. „Rodinám s menšími dětmi doporučujeme půlhodinovou prohlídku trasy Novinky po
rekonstrukci s výkladem průvodce,“ zve kastelán Petr Weiss a vyjmenovává další trasy pro děti: „Od
července se otevírá také samostatná prohlídka obnovené zámecké kuchyně v přízemí zámku s
dobovým zařízením a návštěvou renesanční věže se 175 schody s vyhlídkou na zámecký areál a
rekonstruované renesanční střechy. Se vstupenkou z jakékoliv prohlídkové trasy je možná také



samostatná prohlídka interaktivní expozice Proč je zámek UNESCO. Pro skupiny 1. stupně
základních škol a mateřských školek je připraveno Zámecké pozastavení pro děti,“ dodává Petr
Weiss.

Celým rodinám je určen prázdninový maratón pohádek a koncertů na Toulovcově náměstí
Toulovcovy prázdninové pátky. Jejich 28. ročník bude zahájen 3. července a od té doby se budeme
na Toulovcově náměstí scházet každý pátek, v 18.00 startuje pohádka nejen pro děti, v 19.30 koncert
nejen pro dospělé. Děti každý pátek získávají razítko za účast a v případě, že takových razítek
nasbírají alespoň 5, postupují do velkého slosování o 28 hodnotných cen! Drobné ceny si však děti
mohou odnést každý pátek – stačí, když přijdou v kostýmu pohádkové postavičky a pomohou nám tak
vykouzlit Litomyšl ještě pohádkovější!

Na Zámecké návrší se vrací Svět kostiček – výstava a herna, která potěší malé i velké návštěvníky.
Kostky Lego zaplní od 13. července do 4. září Výstavní sál zámeckého pivovaru. Bude zde prostor pro
prohlížení i stavění. „K vidění budou domy, města a jejich obyvatelé poskládané do nejmenších
detailů, kousky ze speciálních edic i samostatná zóna hrdinů Bionicle,“ láká Kateřina Klejchová ze
společnosti Zámecké návrší a pokračuje:“ Chybět nebudou ani stroje a technické stavby Lego
Technic, letadla a helikoptéry Lego City. Dominantou výstavy bude velké Lego město s pohyblivými
vlakovými soupravami. Zároveň bude připravena herna, kde si děti mohou ke kostičkám samy
sednout a stavět podle vlastní fantazie,“ uzavírá Kateřina Klejchová.

Až do 30. srpna bude v Regionálním muzeu v Litomyšli k vidění interaktivní výstava o slavném
českém seriálu s nešikovnými kutily Pat a Mat. Návštěvníci výstavy se dozvědí nejen zajímavosti o
večerníčku a jeho tvůrcích Lubomíru Benešovi a Vladimíru Jiránkovi, ale třeba i to, jak vznikají
animované, kreslené nebo loutkové pohádky a jak se od sebe navzájem liší. Součástí výstavy jsou
také dříve využívané optické hračky. Na malé příznivce seriálu čeká luštění křížovky, skládání 3D
kostek, vybarvování omalovánky nebo třeba tvoření vlastního pohyblivého obrázku. Prakticky si
vyzkouší, jak dopadli Pat a Mat při sledování fotbalu v televizi, čištění koberce nebo stavění
autodráhy.

Hrají si vaše děti rády? A co vy dospělí? Pokud ano, tak právě pro vás otevírá regionální muzeum
oblíbenou dětskou hernu! „Je to místo pro volné hraní dětí s rodiči a najdete zde několik zastavení
či koutků, kde budou připravené různé aktivity určené nejen ke hraní, ale také k tvoření,“ vysvětluje
Renata Kmošková a láká dále: “Můžete se těšit na obří lego, dřevěnou stavebnici, domeček,
kuchyňku, obchod a další hračky. Na své si přijdou kluci i holčičky.“

Na přelomu července a srpna se do Litomyšle již podruhé vrátí filmový a hudební festival Litomyšl
Fest. „Přestože je filmový program zaměřený na dospělé, budou festivalová dopoledne v sále České
televize na Zámeckém návrší patřit dětem a mládeži,“ říká Barbara Trojanová a upřesňuje: „Těšit se
můžete na projekce animovaných filmů a pohádek pro nejmenší i větší děti, případně na krátké
dokumenty o jejich vrstevnících. Třeba o tom, jak se plní sny v dětském domově nebo jak parta
teenagerů natáčí amatérský film kousek od frontové linie. Vstup na tyto projekce je opět zdarma.
Nebude chybět ani festivalová animační dílna, nově i výtvarné dílny v kavárně Doma v muzeu,
oblíbená PlayStation herní zóna, celovečerní rodinné filmy a samozřejmě odpolední koncerty v
Zámeckém parku,“ uzavírá Barbara Trojanová.

A to jsme ještě nezačali vyjmenovávat množství hřišť, sportovišť, restaurací s dětskými koutky a
dalších míst, které vás okouzlí svou atmosférou. Nejlepší prázdniny nejsou ty nejdražší. Ale ty, na
které děti nikdy nezapomenou! Prostě věříme, že se Litomyšl stane srdeční záležitostí pro všechny
věkové skupiny včetně těch nejmenších!
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